

ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Η προτεινόμενη τροποποίηση των περί Ιδιωτικών Γραφείων Παροχής Υπηρεσιών Ασφάλειας νόμων του 2007 - 2014 (Ν. 125(Ι)/2007) αποσκοπεί στη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών καθώς και στην αποτελεσματικότερη εφαρμογή του νόμου.

Οι τροποποιήσεις εστιάζονται στα ακόλουθα θέματα:

1. Κατηγοριοποίηση αδειών φυλάκων:

Σήμερα υπάρχουν οι φύλακες που εργοδοτούνται από ιδιωτικό γραφείο παροχής υπηρεσιών ασφάλειας, και οι ιδιώτες φύλακες που ασκούν το επάγγελμα ως αυτοεργοδοτούμενοι.

Στο νομοσχέδιο προτείνεται όπως οι ιδιώτες φύλακες περιοριστούν να ασκούν μόνο τα καθήκοντα που προνοεί το άρθρο 4(2)(β) «προσωπική ασφάλεια φυσικών προσώπων».

Προτείνεται οι φύλακες να χωριστούν σε φρουρούς ασφαλείας οι οποίοι θα παρέχουν όλες τις υπηρεσίες φύλαξης, αναλόγως της εκπαίδευσης που θα λαμβάνουν, και σε τεχνικούς ασφαλείας οι οποίοι θα ασχολούνται με την παροχή των τεχνικών υπηρεσιών που αναφέρονται στις παραγράφους 4(2)(ε) «εγκατάσταση, συντήρηση και παρακολούθηση λειτουργίας συστημάτων συναγερμού, πυρανίχνευσης, πυρασφάλειας, πυρόσβεσης, κλειστών κυκλωμάτων τηλεόρασης και ελέγχου πρόσβασης, αντικλοπής και προστασίας εμπορευμάτων», 4(2)(στ) «εγκατάσταση και διαχείριση κέντρων λήψης, ελέγχου και διαβίβασης σημάτων συναγερμού» και 4(2)(η) «εκπόνηση μελετών και σχεδιασμό συστημάτων ηλεκτρονικής και φυσικής ασφαλείας».

Για την άσκηση συγκεκριμένων καθηκόντων θα παρέχεται πρόσθετη εκπαίδευση έτσι ώστε οι φύλακες / ιδιώτες φύλακες να είναι σε θέση κατά την άσκησή των καθηκόντων αυτών να είναι πιο αποτελεσματικοί αλλά ταυτόχρονα και σε θέση να προστατεύσουν τον εαυτό τους έναντι των κινδύνων που μπορεί να αντιμετωπίσουν. Γίνεται εισήγηση όπως οι ιδιώτες φύλακες / φρουροί ασφαλείας που θα παρέχουν τα καθήκοντα 4(2)(β) «προσωπική ασφάλεια φυσικών προσώπων», 4(2)(ε) «εγκατάσταση, συντήρηση και παρακολούθηση λειτουργίας συστημάτων συναγερμού, πυρανίχνευσης, πυρασφάλειας, πυρόσβεσης, κλειστών κυκλωμάτων τηλεόρασης και ελέγχου πρόσβασης, αντικλοπής και προστασίας εμπορευμάτων» και 4(2)(ιβ) «διάθεση θωρακισμένων οχημάτων για τη μεταφορά χρημάτων ή άλλων αντικειμένων», να αναλαμβάνουν την άσκηση των καθηκόντων αφού συμμετέχουν με επιτυχία σε πρόσθετα μαθήματα.

2. Κατηγοριοποίηση γραφείων παροχής υπηρεσιών ασφαλείας

Αντίστοιχα με το διαχωρισμό των φυλάκων, προτείνεται και διαχωρισμός των γραφείων σε γραφεία παροχής υπηρεσιών φύλαξης και παροχής υπηρεσιών τεχνικής φύσεως. Ένα γραφείο μπορεί να αιτηθεί αδειοδότησης για παροχής όλων των υπηρεσιών.

3. Χειρισμός έκδοσης άδειας ασκήσεως του επαγγέλματος του φρουρού ασφαλείας, σύμφωνα με την τροποποίηση που προτείνεται, σε περίπτωση που εντός της πενταετούς διάρκειας

ισχύος της άδειας, ο φρουρός αλλάξει εργοδότη, να παραμένει η άδεια ασκήσεως του επαγγέλματος ως έχει και ο φύλακας να αιτείται έκδοση επαγγελματικής ταυτότητας για το νέο εργοδότη μόνο, η έκδοση της οποίας έχει πολύ χαμηλότερο κόστος από την έκδοση της άδειας ασκήσεως του επαγγέλματος.

4. Αυστηρότερα κριτήρια για έκδοση αδειών φυλάκων και ιδιωτών φυλάκων

Στο άρθρο 7 που τίθενται οι προϋποθέσεις για έκδοση αδειών άσκησης του επαγγέλματος του φύλακα και ιδιώτη φύλακα, έχει τεθεί ανώτατο όριο ηλικίας τα 67 έτη γιατί πρόκειται για επικίνδυνο επάγγελμα που απαιτεί σε κάποιες περιπτώσεις καλή φυσική κατάσταση και γρήγορα αντανακλαστικά, είναι επικίνδυνο πρώτιστα για τους ίδιους που ασκούν το επάγγελμα αλλά και για αυτούς που τους εμπιστεύονται την ασφάλεια είτε των ιδίων είτε των περιουσιακών τους στοιχείων.

Για να αδειοδοτηθεί άντρας θα πρέπει να μην έχει απαλλαγεί από την εκπλήρωση των στρατιωτικών του υποχρεώσεων για λόγους ψυχικής υγείας.

Επίσης, έχουν αυξηθεί τα αδικήματα για τα οποία αν καταδικαστεί κάποιος δεν θα μπορεί να ασκεί τα καθήκοντα του φύλακα ή ιδιώτη φύλακα. Για παράδειγμα αν έχει καταδικαστεί για αδικήματα του νόμου περί βίας στην οικογένεια.

Κάποιος για να αδειοδοτηθεί θα πρέπει να έχει πιστοποιητικό επιτυχίας σε εξετάσεις πιστοποίησης βασικής γνώσης της Ελληνικής. Ο νόμος επιτρέπει την αδειοδότηση όλων των πολιτών που προέρχονται από κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και σε κάποιες περιπτώσεις παρατηρείται δυσκολία στην επικοινωνία στα ελληνικά.